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RAPORT 

 

privind activitatea desfasurata in perioada 01.01-31.12.2020 

in domeniul securitatii si sanatatii in munca 

 

Activitatea desfasurata de compartimentele securitate si sanatate in munca a fost orientata 

in mod deosebit  pe consolidarea culturii de prevenire a riscurilor de accidentare in munca si 

de imbolnavire profesionala, prin actiuni care s-au focalizat pe informare, conştientizare, 

indrumare si control al modului de aplicare a legislatiei în domeniu.  

S-a urmarit imbunatatirea securitatii si sanatatii in munca, in special, in sectoarele 

economiei nationale cu riscuri majore de accidentare si imbolnavire profesionala, prin 

constientizarea angajatorilor si lucratorilor asupra importantei asigurarii unor locuri de 

munca sigure si sanatoase si a necesitatii respectarii  legislatiei în domeniu.  

 In vederea indeplinirii obiectivelor institutiei, cuprinse in Programul cadru de actiuni al 

Inspectiei Muncii, cat si a programului propriu, pentru eficientizarea activitatilor specifice 

domeniului de competenta si pentru desfasurarea optima a actiunilor prevazute, s-a urmarit 

mediatizarea activitatii intreprinse de Inspectoratul Teritorial de Munca, atat in vederea 

informarii angajatilor/angajatorilor cu privire la prevenirea riscurilor profesionale, protectia 

sanatatii si securitatii lucratorilor, eliminarea factorilor de risc de accidentare, informarea, 

consultarea, instruirea lucratorilor si a reprezentantilor lor, precum si in legatura cu 

directiile generale pentru implementarea acestor principii. 

Avand in vedere ca incepand cu data de 15.03.2020 a fost declarata stare de urgenta si 

ulterior stare de alerta, in scopul prevenirii, gestionarii și limitarii răspândirii infecţiei 

cu noul Coronavirus (SARS-CoV-2) la locurile de muncă institutia noastra a desfasurat 

campania de verificare si diseminare a informatiilor catre agentii economici, prin postarea pe 

pagina de internet a comunicatelor si totodata a solutionat petitiile primite partea 

angajatilor cu un grad ridicat de pericol social si pentru cercetarea accidentelor de munca, 

precum si alte situatii solicitate de autoritati sau alte institutii. 

  In perioada mentionata au fost transmise prin mijloace electronice notificari la un numar de  
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592 de angajatori, cu privire la  masurile ce pot fi luate in vederea  prevenirii, gestionarii și 

limitarii răspândirii infecţiei cu noul coronavirus (SARS-COV-2) la locurile de muncă, stabilindu-

se si termene de transmitere a informarilor catre itm privind stadiul realizarii acestora. 

Astfel angajatorii au fost informati cu privire la măsurile prioritare care trebuie luate pentru 

prevenirea apariţiei şi răspândirii COVID-19 la locurile de muncă: 

 informarea şi instruirea lucrătorilor cu privire la prevenirea și limitarea îmbolnăvirilor 
cu noul Coronavirus, pe baza recomandărilor autorităţilor competente.  

 asigurarea de echipamente individuale de protecţie (spre exemplu: măsti de protecţie, 
mănusi de protectie, ecrane de protectie, etc.) şi verificarea utilizarii corecte a 
acestora iar, în cazul degradării sau al pierderii calităţilor de protecţie, acordarea de  
echipamente individuale de protecţie noi care să protejeze lucrătorii împotriva COVID-
19. 

 stabilirea de măsuri igienico-sanitare cu consultarea medicilor de medicina muncii. 

 instruirea lucrătorilor cu privire la asigurarea unei igiene respiratorii corecte conform 
recomandărilor autorităţilor din domeniul sănătăţii. 

 acordarea, în mod gratuit, de materiale igienico-sanitare (săpun, prosoape hârtie, 
dezinfectanţi etc.)care să prevină răspândirea infectiei cu noul Coronavirus. 

 limitarea reuniunilor de lucru la minim posibil, iar dacă acestea sunt absolut necesare 
luarea tuturor  măsurilor de prevenire şi protecţie (sedinţe în sistem video conferintă, 
distanţa de siguranţă între participanţi etc.). 

 reducerea la  minim posibil a delegațiilor/deplasărilor lucrătorilor pentru îndeplinirea 
sarcinilor de muncă. 

 asigurararea controlului medical periodic al lucrătorilor. 
 

Incepand cu data de 22.05.2020, au fost initiate si efectuate controale privind respectarea 

prevederilor Legii nr.55/2020, privind unele măsuri pentru prevenirea şi combaterea efectelor 

pandemiei de COVID-19. In acest sens in perioada 22.05-31.12.2020 au fost efectuate 1275 de 

controale de zi, din care 155 controale de noapte. Totodata au fost organizate actiuni sambata 

si duminica impreuna cu reprezentanti ai IPJ Braila DSP, IJJ, DSVSA. 

 
Activitatea desfasurata, in perioada analizata, in domeniul securitatii si sanatatii in munca  
se prezinta astfel : 
 

Nr. 

crt. 

Specificatia Anul  

2020 

1 Nr. angajatori controlati 1079 

2 Nr. angajatori sanctionati 833 

3 Nr. sanctiuni aplicate 1597 

4 Valoarea amenzilor aplicate total (lei) 133.500 
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1. Activitatea de control  
  

Activitatea de control s-a desfasurat conform metodologiei de control transmise de catre 

Inspectia Muncii. Planificarea actiunilor de control s-a realizat lunar in baza urmatoarelor 

documente : fisa actiunii, lista unitatilor propuse pentru control in luna respectiva si lista 

unitatilor nou infiintate. 

 In acest sens planificarea lunara a avut in vedere indeplinirea obiectivelor  si 

indicatorilor de performanta stabiliti pentru anul 2020. 

 Metodologiile si tematicile de control au fost transmise de catre Inspectia Muncii.  

 Durata controalelor a fost stabilita in functie de marimea agentilor economici, de 
numarul de subunitati si de gradul de dispersare al acestora si in functie de riscurile existente 
in activitatile  desfasurate. 
 In perioada analizata s-a urmarit utilizarea cu maxima eficienta a fondului de timp, in 

mod deosebit pentru activitatea de control.  

2. Autorizarea functionarii din punct de vedere al securitatii si sanatatii in munca 
Autorizarea functionarii din punct de vedere al securitatii si sanatatii in munca si verificarea 

comerciantilor, privind simplificarea formalitatilor la inregistrarea in registrul comertului a 

persoanelor juridice, inregistrarea fiscala a acestora, a condus la: 

 14 autorizatii de functionare eliberate in conformitate cu prevederile Legii nr. 319/2006 
modificata; 

 29 autorizatii pentru  detinerea si utilizarea substantelor si preparatelor chimice 
periculoase. 

 10 autorizatii pentru  detinerea si utilizarea materiilor explozive. 
 
In perioada analizata nu au fost situatii de aplicare a O.U.G. nr. 27/2003 privind procedura 
aprobarii tacite, aprobata cu modificari si completari cu Legea nr.486/2003.  
 
  
3. Cercetari evenimente 
 In perioada 01.01 – 31.12.2020, au fost cercetate de catre I.T.M. Braila : 

- 5 accidente de munca mortale : SISTEMUL DE GOSPODARIRE A APELOR BRAILA; BRAICONF 

SA; SPITALUL DE PSIHIATRIE SF. PANTELIMON BRAILA; RER ECOLOGIC SERVICE SRL; ELDOMIR 

IMPEX SRL ; 

- un accident cu invaliditate : TRANS CALVEMY SRL. 

- 4 accidente in afara muncii soldate cu deces : DEDAL BAHAMAT SRL; SOCIETATEA 

NATIONALA DE TRANSPORT GAZE NATURALE TRANSGAZ SA MEDIAS -SUCURSALA MEDIAS; 

B.M.O. GUARD S.R.L.; ALFARO SECURITY SRL 

- un accident cu ITM in care este implicat cetatean strain : BRIXIA CANTIERI  

- un accident colectiv cu 3 victime din care 2 accidentate mortal : CAVMARIO TRANS SRL 

- dosare nefinalizate : AGRICOST S.A.  
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Pentru activitatea de cercetare, finalizare dosare de cerectare si  avizare dosare de 

cercetare cu itm  au fost utilizate 111 zile, rezultand in medie 8,5 zile.   

 

4. Instruiri, perfectionari. 
          In perioada 01.01-31.12.2020 I.T.M. Braila a organizat urmatoarele actiuni de 
informare, instruire : 
 - Pe parcursul anului 2020 au avut loc doua intalniri cu angajatorii si reprezentanti ai 
serviciilor externe in vederea informarii acestora cu privire la noutatile in domeniu precum si 
analiza activitatii in domeniul securitatii si sanatatii in munca. 
 - S-au mai desfasurat actiuni de informare constientizare a angajatorilor cu privire la 
măsurile prioritare care trebuie luate pentru prevenirea apariţiei şi răspândirii COVID-19 la 
locurile de muncă. 
   

  

5. Sesizari  
 In perioada 01.01-31.12.2020 au fost inregistrate si solutionate un numar de 46 sesizari 
in care au fost semnalate aspecte cu privire la nerespectarea prevederilor legale in domeniul 
securitatii si sanatatii in munca. 
 
 
6. Modul de realizare al actiunilor din Programul de actiuni al I.T.M.  Braila pentru SEM. I  

2020 
La nivelul I.T.M. Braila, pentru anul 2020, au fost initiate urmatoarele actiuni prevazute in 
Programul cadru al Inspectiei Muncii precum si in Programul propriu de actiuni :  
 

 

Actiuni prevazute in Programul cadru de actiuni al Inspectiei Muncii 

Campanii naţionale 

 Campanie națională „Program educațional privind prevenirea în mediul lucrativ și 

consilierea profesională timpurie a elevilor din ciclul gimnazial” – Proiect AVE. 

 Campanie națională privind obligațiile angajatorilor de a implementa, pe baza 

principiilor generale de prevenire, măsurile necesare pentru asigurarea securității și 

protecția lucrătorilor care își desfășoară activitatea în șantierele temporare sau mobile. 

 Campanie naţională de supraveghere a pieţei produselor industriale din domeniul de 

competenţă al Inspecţiei Muncii, conform Programului sectorial pentru anul 2020, 

coordonat de către Comisia Europeană. 

 
 Acţiuni în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă 

a) Actiuni din Programul cadru de actiuni al Inspectiei Muncii 

 Acțiune de conştientizare şi control vizând modul de respectare a cerinţelor minime de 
securitate şi sănătate în muncă pentru asigurarea protecţiei lucrătorilor împotriva riscurilor 
legate de prezenţa agenţilor chimici periculoşi. 
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 Acțiune de verificare a modului în care sunt respectate cerințele minime pentru 
îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor care pot fi expuși unui potențial 
risc datorat atmosferelor explozive în silozurile de cereale, fabricile de produse de brutărie și  
 
 
produse de panificație, nutrețuri pentru hrana animalelor, băuturi alcoolice, mobilă și stațiile 
de distribuție a carburanților auto. 
 Acțiune de verificare a modului de identificare a riscurilor care provoacă afecțiuni 
musculo-scheletice (AMS), precum și a măsurilor luate de angajatori în vederea prevenirii 
acestora. 
 Acțiune de control pentru verificarea modului în care se respectă  prevederile legale de 

securitate și sănătate în muncă la transportatorii rutieri și la beneficiarii serviciilor de 
transport rutier. 

 Acțiune de informare și control pentru verificarea modului în care sunt respectate 
cerințele minime de securitate și sănătate în muncă de beneficiari – așezăminte de cult și 
prestatorii în domeniul construcțiilor care desfășoară activități pe teritoriul acestora. 

 Acțiune de control pentru verificarea modului în care se respectă  prevederile legale la 
comercializarea articolelor pirotehnice. 

 
 Acțiune de informare și conștientizare a elevilor din învățământul liceal și profesional, 
potențiali lucrători începând cu anul 2020-2021, privind noțiuni legislative de securitate și 
sănătate în muncă și legislația muncii, necesare, atunci când intră pe piaţa forţei de muncă, 
oricărui viitor lucrător, atât în România cât și în comunitatea europeană. 
 Acțiune de informare a angajatorilor care creează noi locuri de muncă și sprijinirea 
acestora pentru asigurarea unui mediu de muncă sigur și sănătos. 
 Acțiune de control privind securitatea și sănătatea în muncă a lucrătorilor vârstnici din 
IMM. 
 Acţiune de instruire a inspectorilor de muncă cu atribuţii în domeniul supravegherii pieţei 
din inspectoratele teritoriale de muncă, cu privire la noul cadru legislativ european referitor 
la activitatea de supraveghere a pieţei şi conformitatea produselor, reglementată de 
Regulamentul (UE) 2019/1020 şi de ghidurile de aplicare a acestuia. 

 

Referitor la campaniile si actiunile din Programul cadru de actiuni pentru anul 2020, pentru 

care au fost primite metodologii de desfasurare a va informam ca rezultatele au fost 

comunicate la termenele prevazute in metodologie sau in adresele primite de la Inspectia 

Muncii de modificare a datelor de raportare. 

b) Actiuni din Programul propriu de actiuni 

 Actiune privind verificarea modului de respectare a prevederilor in domeniul securitatii 

si sanatatii in munca in sectorul agricultura . 

 Controlul respectării prevederilor legale privind securitatea şi sănătatea în muncă în 

activitatea de constructii si reparatii nave, transporturi navale şi activităţi portuare; 

 Acțiune de control în domeniul securității și sănătății în muncă la angajatorii din 

domeniul activități de investigație și protecție cod CAEN 80 

 Acțiune de control privind asigurarea unui mediu de muncă sigur și sănătos în 

activitatea de asistență sanitară 

http://www.itmbraila.ro/


  

 

 

 

 

Str. Dimitrie Bolintineanu, nr. 7, Brăila  

Tel.: +4 0239611586; +4 0239611587; +4 0239611589 fax: +4 0239611587 

itmbraila@itmbraila.ro 

www.itmbraila.ro 
Operator de date cu caracter personal, înregistrat la Autoritatea Naţională de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter 

Personal sub nr. 8262 

6 

INSPECŢIA MUNCII 

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BRĂILA 

 

 

 

Datorita situatiei create de pandemie perioadele de desfasurare ale actiunilor au fost 
decalate iar referitor la - Campania naţională de supravegherea pieţei produselor 
industriale din domeniul de competenţă al Inspecţiei Muncii, conform Programului sectorial 
pentru anul 2020, coordonat de către Comisia Europeană – in anul 2020 au fost efectuate  
 
 
 
45 de controale, au fost introduce in baza de date 363 produse. Pentru nerespectarea 
prevederilor art. 8 alin. (5) din Regulament referitoare la obligativitatea producătorului de 
afişare pe echipamentele individuale de protecţie sau pe ambalaj ori într-un document 
care însoţeşte echipamentele individuale de protecţie a tipului, lotului sau numărului de 
serie ori a altui element care să permită identificarea acestora a fost aplicata o sanctiune 
contraventionala constand amenda in valoare totala de 2.000 lei 
 
Referitor la actiunea - Controlul modului în care angajatorii cunosc şi respectă prevederile 
OUG 99/2000 privind măsurile ce pot fi aplicate în perioadele cu temperaturi extreme 
pentru protecţia persoanelor încadrate în muncă, mentionam ca in perioada de referinta nu 
au fost inregistrate temperaturi extreme, respectiv :  
 

o sub minus 20°C sau când indicele de răcire scade sub pragul valoric de minus 32 
(temperatura exterioara corelata cu viteza vantului) ;  

o sau temperaturi peste 370C sau cand indicele temperatura-umiditate depaseste 
pragul valoric de 80) care se mentine pe o perioada de cel putin 2 zile consecutiv. 

 
Modul de realizare al actiunilor proprii este prezentat in anexele la prezentul raport. 

Inspectorii de munca, la solicitarea IPJ, au participat la actiuni de control de noapte la 

unitati care au cod CAEN 5610 - Restaurante verificand respectarea prevederilor legale 

referitoare la măsurile care trebuie luate pentru prevenirea apariţiei şi răspândirii 

COVID-19 la locurile de muncă. 

Mass-media a informat periodic persoanele interesate asupra principalelor actiuni intreprinse 

de ITM Braila in domeniul securitatii si sanatatii in munca sau ori de cate ori au fost  

solicitate date despre activitatea compartimentelor securitate si sanatate in munca. 

 Relaţia cu mass-media a fost asigurata permanent, comunicarea şi activitatea de relaţii 

publice reprezentând activitatea importanta de realizare a interfeţei instituţiei cu exteriorul. 

Aceasta activitate contribuie, pe de o parte, la crearea şi menţinerea unei imagini pozitive a 

instituţiei în exterior, iar, pe de alta parte, sprijină îmbunătăţirea comunicării interne, în 

scopul identificării mesajului ce trebuie transmis cât mai corect către public.  

 De asemenea, ITM Braila monitorizează emisiunile informative şi publicaţiile din presa 

locala, pentru a avea o imagine clara asupra instituţiei şi pentru a cunoaşte în orice moment 

cum se reflecta acţiunile acestei autorităţi în mass-media. 

7. Situatia accidentelor de munca. 

Accidentele de munca, cu inregistrare si raportare la I.T.M. Braila, sunt prezentate succint in 

tabelul de mai jos : 

Specificatii An 2019 An 2020 

http://www.itmbraila.ro/
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Total accidentati  

din care : 

57 45 

- cu ITM 52 43 

- mortale 5 2 

-colective (accidente/accidentati total/mortal) - 1/3/2 
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8. Analiza activitatii inspectorilor de munca din domeniul securitatii si    
   sanatatii in munca. 

 
 Activitatea de control s-a desfasurat pe baza planificarii intocmite la inceputul lunii si 
aprobate de catre inspectorul sef. Programarea a fost respectata cu exceptia cazurilor in 
care au aparut accidente de munca in domeniile controlate si cand au fost organizate 
campanii de catre Inspectia Muncii.  
 Programarea controalelor a fost intocmita in functie de actiunile din programul propriu 
de actiuni,  verificarea masurilor dispuse la angajatorii cu domeniul de activitate cuprins în 
Anexa 5 la H.G.nr.1425/2006, precum şi la angajatorii din toate  domeniile de activitate cu 
peste 50 de lucrători precum si verificarea unitatilor nou infiintate. 
 
  In scopul incadrarii in termenele prevazute de Legea nr. 359/2004, cu referire la 

inregistrarea agentilor economici, expertizarea in vederea autorizarii din punct de vedere al 

securitatii si sanatatii in munca in scopul verificarii declaratiei pe propria raspundere 
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cuprinsa in documentatia primita, a fost efectuata de catre  inspectorii de munca din cadrul 

corpului de control SSM.   

 Analizele periodice efectuate de catre conducerea I.T.M. au avut in vedere cresterea 
calitatii actelor de control precum si rezolvarea problemelor deosebite intalnite in 
controalele efectuate. 
 
 Urmare a controalelor efectuate pe linie de securitate si sanatate in  munca pentru 
neconformitatile constatate s-au  aplicat sanctiuni contraventionale in baza Legii nr. 
319/2006, in valoare totala de 133.500 lei. 
 
 
 
 
9. Propuneri pentru perioada urmatoare 

1.  Urmarirea realizarii tuturor obiectivelor transmise de Inspectia Muncii; 
2. Urmarirea indeplinirii masurilor dispuse in actele de control intocmite si in procesele 

verbale de cercetare a evenimentelor ; 

3.Creşterea calităţii actului de control prin dezvoltarea unor forme eficiente de coordonare şi 

control a activităţii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă pentru a asigura întărirea 

rolului Inspecţiei Muncii în prevenirea accidentelor de muncă şi bolilor profesionale. 

 

 
 

Liviu ARHIRE 
 
INSPECTOR SEF 

 
 

http://www.itmbraila.ro/

